

HIREK

Száz évvel ezelőtt

Isaszeg, Gödöllő. Nagysarló, Vác, Komárom diadalmas ütközete után ért el a magyar honvédsereg a legdiadalmasabb fegyvertényéhez, Budavár visszavételéhez. A szabadság hadseregének ereje a bátorsága visszazárta a magyar nép számára az ország függetlenségét és szabadságát jelképező Várat. A magyar honvédség elszigetelten vívta harcát s ezt a harcot az elnyomott milliók figyelték. S a honvédség — saját vezérkara ellen — egyik győzelmet a másik után aratta.

Száz év távlatából úgy tekinthetünk vissza erre a győzelemre, mint a mai magyar néphadsereg ősei-nek egyik legdicsebb fegyvertényére. S ha akkor még egész Európa reakciós erői voltak hazánk ellenségei, ma a diadalmas Szovjet Hadsereg felszabadító hadjárata nyomán baráti országokkal vagyunk körülvéve. A Szovjet Hadsereg is felszabadította Buda várát 1945-ben, az 1849-nél még gyalázatosabb rab-ságból s ezzel megteremtette lehetőségét, hogy a magyar néphadsereg utódai, a mai magyar néphadsereg, megszülessék.

A magyar néphadsereg és dolgozó népünk ünnepe keretében emlékezett vissza Budavár visszafoglalásának dicső napjára.

Csütörtökön ünnepli Baja a Népfrent győzelmét. Szombaton és vasárnap a rossz időjárás miatt nem volt megtartható a Népfrent győzelmének bajai népünnepe. A Tanács döntése szerint erre 26-án este kerül majd sor a Szent István-téren, illetve rossz idő esetén az Ipartestületben.

Visszaélések a hercegszántói Albert-féle malomban. A budapesti Gazdasági Rendőrség nyomozói nagyarányu visszaélésekről rántották le a leplet Hercegszántón az Albert-féle malomban. A lefolytatott vizsgálatok után letartóztatások is történtek.

Bélyeggyűjteményt

mosott, mosatlan tömegbélyegyet megbizásból veszek. Stévo-trafik Baja,

Sorozás Jánoshalmán. Az 1928-ban született jánoshalmi állításkötelezettek fősorozását, valamint az 1927—26—25—24-ben születettek utósorozását május 28-án és 30-án reggel 8 órától tartják Jánoshalmán az Eposz-helyiségben. Részletes felvilágosítással a „Sorozási kirendeltségek” szolgálnak.

Győzelem ünnepe Tataháza

Első között a legelső

Tataháza

Kalászbába szökkenő vetések utcáján fut velünk az autó. — Siessünk elvtárs — biztatjuk a kocsit vezetőjét. A választási jó munka és győzelem végtelen öröme tapsoltatja szívünk, amikor oda akarunk érni elsőnek az első vármegye legelső községébe. Száz százalék... ezt muzsikálja a jepp motorja, ezt fűtyüli vidáman az elmaradó sürgönyduccok és eperfák száza, erre mosolyog le az áldott májusi napfény.

Éljen Rákosi

Éljen az MDP — kiáltják pirosan örülő transzparensek végig az akácson uton, a falun keresztül. Ünneplőbe öltözött, siető emberek, integető, bennünket is köszöntő tűzpiros és nemzetiszínű zászlók. Egy felszabadult, ünnepelő, győzelmes község áradó boldogságának kifejezője itt minden. Csak itt van ez így? Nem. Ahol csak járunk. S ahol nem, ott is. Egy egész ország ujjong és örül.

Milyen a község?

Az utca ugyanaz, mint 1947-ben. Olyan, mint amikor 335 keresztet íratott a reakció a megtévesztett tataháziakkal a 7-es kockába. De most a házakon a falragasz; „Éljen az öt éves terv”, másikon; „Éljen a Népfrent”. A község háza mellett a templom előtt hullámszik a falu sokassága, ujjong fiatal és öreg s új kiáltást hoz a szájakra a közös öröm; „Éljen a Párt”. Az ujjongók körül új szépségben napsütötten mosolyog a község: az új artézi kut, a község háza, a kulturterem, a felsorakozott villanyoszlopok, a kikövezett utcák, az új járdák, a virágcsokorba széplült fák, dübörögve közelítő gépállomás traktorai.

100 százalék

kiáltja felénk ifju Markó Márton 20 holdas gazda. Gömöri elvtárs, Cseredi főjegyző és Marosi titkár elvtárs szorongatja kezünk. Száz százalék... 1322 Népfrent szavazat... mindenki szavazott... érvénytelen és ellenszavazat nincs! Kovács elvtársnő Tüske Mihálynéval örül. Tüskéné ujságolja: egy héttel ezelőtt

Tűzhely Kályha

legolcsóbb
Scheer
vaskereskedésben

még úgy drukoltam, hogy tudok-e agítani, el tudom-e mondani, hogy nekünk, középparasztoknak is ott van a helyünk az újgazdák, a kommunisták pártja, az öt éves terv és a Népfrent mellett. Sikert. Olyan az egész, mint egy álom.

Mintaközség

lett a tavaszon Tataháza és most megmutatta, hogy nem hiába. Amit a munkában, termelésben elérték, még szebbé, kézfoghatóbbá vált most az új feladatok, a béke és boldogság küszöbén. Életet akarunk! Békét, boldogságot, szabadságot! Erre szavazott 1322 dolgozó, kis- és középparaszt Tataháza. 719 a nők szavazata — hogy örül ennek majd Rákosi elvtárs — mondják a csillogó szemű MNDSz-asszonyok. Lesz

Borzalmas szerencsétlenség történt Borota közelében

Az egyik tanyán Kollár Kálmán földműves bátyja tanyáján lévő 14 méter mélyű kút fenekét tisztogatta. Alig kezdett a munkába, amikor a kut oldala beomlott és a lezuhanó föld maga alá temette a szerencsétlen embert. A nagy zajra előrohantak a házbéliek, de oly nagy tömegű föld hullott Kollárra, hogy nem tudtak neki segítségét nyújtani.

A szerencsétlenséget azonnal jelentették a jánoshalmi rendőrségnek, amelynek kérésére a bajai tűzoltóság is megjelent a helyszínen és résztvett a mentési munkában. Csak hosszas munka után sikerült a szerencsétlenül járt ember holtestét felhozni a kut fenekéről.

A szerencsétlenség ügyében a jánoshalmi rendőrség szigorú vizsgálatot indított.

Május 26.-a rendes munkanap

Illetékes helyről közlik: május 26-a (Áldozócsütörtök) rendes munkanapnak tekintendő. E napon mind a közhivatalokban, mind a vállalatoknál és egyéb munkahelyeken a rendes munkanapokra előírt munkát kell teljesíteni. Ugyanez vonatkozik a nyílt árusítási üzletekre és borbélyműhelyekre is.

Mindenkinek

BÉRCZI

fényképet

MABI-palota

már óvoda, napközi otthon az öt éves tervben.

Az ünnepség

amelyet a hősök terén rögtönöznek, összeölelteti a községet, közelebb hajlítja a lelkeket. Zene csendül, a bajai országos híru Tinódi-kórus, majd meg a Madrigál énekkar érkezik. Szárnyal a dal, árad az öröm. Új gazdák, 20 holdas régi gazdák, párttagok és nem párttagok együtt tapsolnak és lelkendeznek. — Most iradjatok Tataháza elvtársak, kiáltják felénk. A mintaközség megtörte a jeget Bácskában. Megtörte? Elolvastotta, mint Csikéria, Baja és a többi.

Ezt ünnepli Tataháza és vele az egész ország. Ezért kiáltja ezrek ajka Bácskából és mindenünnen: Éljen a Párt! Éljen Rákosi elvtárs! Megnyerjük a békét!

A szegedi vasutas zenekar nagyszerű hangversenye Bács megyében

A szegedi Vasutas Szakszervezet 42 tagu fuvós zenekara május 21-én és 22-én este nagyszerű hangversenyt rendezett Jánoshalmán az MDP helyi szervezete otthonának kerthelyiségében igen nagy érdeklődés mellett. A hangverseny műsorán operett részletek, népdalegyvelegek, munkásdalok és indulók szerepeltek. A közönséget és a szegedi vendégszerelőket Holczhauser Ferenc, az MDP helyi titkára üdvözölte, míg a vendégek részéről Szomodi Antal, a vasutas szakszervezet kulturfelelőse válaszolt szavaira. A remekül játszó zenekari együttest Siroky Gyula karnagy vezényelte. A műsor kiemelkedő számai voltak: id. Nátyi Albert cimbalom szólója, aki operaáriákat adott elő, valamint Bálint Margit és Juhász Pál (operett-részlet) énekszámai ifj. Nátyi Albert zongora kíséretével. Kakszi Jutka és Szokolai Oszkár magyar nótákkal, Nové Lajos hegedű szólójával arattak nagy sikert. Nagyon tetszett Siroky Pál karnagy saját szerzeményű „Magyar táncok” című egyvelege is. Az est közönsége a művészi élményt jelentő számokért több ízben meleg ünneplésben részesítette a szereplőket.

Kovács Imrénél

Baja, Szt. Istv.-tér 4. Tel: 410.

autó
motor
traktor

alkatrészek

speciális szerszámok
olajok. Áfort benzinkút

Megjutalmazott bács megyei gazdák

A bajai selyemhernyó tenyésztési kirendeltség, valamint a megye területén lévő kikeltők és tenyésztők részt vettek az országos termelési versenyben.

Az elért eredmények alapján az országos versenybizottság Bács-Bodrog vármegye területéről az alábbi tenyésztőket és kikeltetőket tüntette ki és részesítette pénzzutalomban:

Diszoklevelet és 180 forint pénzzutalmat kapott: Nagy Gyula selyemhernyó-tenyésztési főfelügyelő Baja.

Diszoklevelet és 100—100 forint pénzzutalmat kaptak: Ádám Antal (Jánoshalma), Sárvári Ferenc (Bácsalmás), Fiedler Pál (Baja), Halblender Kristóf (Nemesnádudvar) selyempete kikeltők.

Turi János (Hercegszántó) Lakos Pálné (Hercegszántó), Bényi György (Mélykut) selyemgubótermelők.

Jánoshalmi anyakönyvi hírek

Születtek:

Juhász Antal és Mészáros Mária Franciska, Katona László és Frick Mária, Rozália, Rab Antal és Kovács Mária, Sallai János és Horváth Krisztinának Ferenc, Agoston Antal és Jacsó Terézia, Erzsébet, Fábri Mihály és Ignác Erzsébetnek Margit, Fenyvesi Péter és Bánfi Mária, Péter, Balázs Imre és Homola Erzsébetnek István, Madarász István és Csizsár Annának Mária, Magdolna, Ujházi József és Csernók Franciskának Margit, Boczer Antal és Kiss Mária, Imre.

Kihirdetett jegyesek:

Pásztor Mihály és Piukovics Margit, Klinkó Sándor és Almási Szerén, Varga Andre János és Nagy Verona, Szabó András és Sárközi Erzsébet, Kovács Sándor és Csernók Margit, Lengyel István és Kiss Erzsébet, Szöllősi András, Ferenc és Brett Klára, Jolán.

Házasságot kötöttek:

Szakáll József és Schuster Erzsébet, Agócs István, Sándor és Bognár Mária, Magdolna, Nanista Sándor és Pekár Etelka, Tamás József és Radics Mária.

Elhaltak:

Molnár Antal 81 éves, Ugrovics Franciska 6 hónapos, Tóbiás János 72 éves, Czimmer István 37 éves, Pege Rudolf 66 éves, Kabai Sándorné 52 éves, Tóth János 80 éves, Sors Lókácsné 79 éves, Evinger Jánosné 56 éves, Szikora Mihály 58 éves, Vizmeg László 22 napos, Horváth György 88 éves, Ságodi Sándor 62 éves korában.